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A helyzet 
egyzlatts tebirt elyen 
lastat nyitja meg, ahol a leg- 

akarattal is minden téren csak 
eetevésekre szoritkozhatunk. 

Az ország közvéleménye és a kül- 

jd figyelő szeme Románia erkölcsi, 
amdasági és pénzügyi restaurálá- 

uak ma már elodázhatatlanul élet- 
kerdéssé vált szükségességénél csak 

t kérdéssel számol: 
Az első, Jorga kormányának jö- 

kőbeni tervei. Tagadhatatlan az, 
hogy az előjelek után itélve, ez a 

tormány nem riad vissza olyan esz- 
tözötnek az igénybevételétől sem, 
melyek látszata nyugodtan arra 
myed következtetni, hogy tervei van- 
ulk és ezeknek a terveknek keresztiül- 
itelében nem fog az eszközeiben vá- 
ogatni. 
A választás előtti szélcesend ma 

teljesen azonos a tengeri vihart 
megelőző légköri depresszióval és 

akkor, amidőn a nyilvánosság előtt, 
a kormány érdekében és jövőbeni 
pártjának megalakitásánál alig tör- 
ténik valami, bizonyosak lehetünk 
felöle, hogy titkos rendeletekkel, 
intézkedésekkel és előre befejezett 
tényekkel kell számolni annak a 
konyhának a főztjénél, ahol Arge- 
tianu kipróbált szakácsmüvészete 
cukorral és csokoládéval vonja be 
és talán nem egészen indokolatla- 
ml, azokat a bonbonokat, amiket 
majd le kell, hogy nyeljünk. 
Ehez a vállalkozásához tagadha- 

tatlanul minden előfeltételt meg- 
adott a nemzeti-parasztpárt dema- 
gógiával teljes, önző és egyéni sze- 
mrencsétlen politikája. 
Az ország népe teljes fásultsággal 

nési a körülötte folyó küzdelmet. Ha 
igazságosak akarunk lenni, be kell 
ismernünk, hogy a nép ma nem ad 
már semmit a jelszavakra. Meg- 
győződésévé vált az a tudat, hogy 
nem remél és nem vár semmit. Meg- 
csömörlött mindentől, különösebb 
érdeklődés nélkül meghallgat min- 
denkit, de nem éljenez a keréknek, 
amely anyagiakban teljesen a nya- 
lát törte és ha a mai napok iz- 
galma mégis kivált valamelyes emó- péni 
iót, annak éle erősen domborodik 

jelő 1 a nemzeti-parasztpárt szemfény- 
jelj tesztő politikájával szemben és 

elyes ösztönön nyugvó kérdései- tal 
em en a maga nyomoruságával paralell, 

az egyes nagyhangu személyek ujra- 
e vagyoni viszonyai után ér- 
eklődik. Ebben a helyzetben Jorga 

i) mányának tagadhaiatlan előnye 
rál tminiszterelnök személyének kivált- 
58. vl multja és mindenen felülálló 

; ölesi köztudatba átment intakt- 
s' aga. 

tgövó dolga és a kormány első 
sll ma ata az kell legyen, hogy a szá- 
lá n kedvező helyzetet nem a dik- 

e 1a abszolutisztikus intézkedései- 
5 le mule a becsületes törvényes rend 
nil en tiszteletével erősitse meg. 
és áta odik nagy probléma a libe- 
a é árttal való kapcsolat kiépi- 
1 skeelletve a közös munkálkodás 
al mán ek biztositása- Ha a kor- 

ezen a nehézségen keresztül 
a' 

1 szám. POLITIKAI NAPILA 
Szerkesz1ő és kiadékívatal : 
Sirada Mitajá 1- Mimori- 
u. 2]. Nyomdai felefonszám: 
Előfzeiési ár; Egéss évre ó00 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lei. Külföldös 
ezeknek az áraknak kéiszerzee 

Hirdelések közlése tariis szerini 
Apréhirdetések ára: egy szó 7 fei 
Vastagabb betüvei. ... l 
Kéziratoka! nem adunk visea 

Viharos lefolyásu volt 
a Magyar Párt elmöki tanácsa 
Most is figyelmen kivül hagyták a nép kivánságait - Az elnöki tanács nem 
tanult a multból és ismét a régi garnitura embereit jelölte a biztos helyeken 
Álhirek a reformcsoport kormánypaktumáról - Egymás ellen intrikáinak a 
zsidóság vezetői - Felmondotta a kormány az U. E. R.-rel kötött paktumot 

A Magyar Párt elnöki tanácse 
tegnap a késő esti órákig ülésezett 
a jelölések ügyében. Az ülésről hi- 
vatalos jelentést nem adtak ki, de a 
kiszivárgott hirek szerint az elnöki 
tanács lefolyása viharos volt. A ta- 
nács tagjai 

ismét nem respektálták a nép aka- 
ratát 

és a biztos helyekre a régi garni- 
tura tagjait jelölték, kiknek eddigi 
szereplése nem valami sok dicsősé- 
get hozott a magyar népre. Így a 
biztos helyeken gróf Berhlen Györ- 
gyöt, Paáil Árpádot, Willer Józse- 
fet, Jakabbffy Elemért jelölték és 
csodák-csodájára, Szabó Bénit is, 
aki egyszerü iparos. 

Az elnöki tanács magatartásából 
meglátszott, hogy a multban sem- 

mit sem ftanalt. 

A vidéki tagozatok olyan jelöltjeit, 
akik nem tartozaak a mágnás és 
zsentri érdekek uszályhordozói közé, 
ismét háttérbe szoritották és ha 
mégis jelölték őket, olyan helyre 
kerültek, hogy nem juthatnak a 
parlamentbe. 

Az uj erőket, a demokratikusabb 
szellemben gondolkodókat, akik ro- 
mánul is tudnak, végkép elnyomták 

és az elnöklő tanács ismét bebi- 
zonyitotta, hogy kerékkötője a Ma- 
gyar Párt demokratikus szellemben 
való megujhodásának. A tegnapi 
tanácsüles egyedüli érdeme az, 
hogy nehány törtetőt, akik két kö- 
nyökkel furakodtak előre, habár 

eddigi közéleti szereplésük csak a 
magyarság kárára volt, olyan he- 
lyen akart jelölni. hogy azok, 

jobbnak látták a sértődötlet adni 

és visszavonulni. 

Igy tett dr. Bernád Ágoston ko- 
lozsvári ügyvéd is, akiaek a viz- 
müveknél való szereplése Kolozsvár 
magyarsága előtt ismeretes. 

Az intézőbizottság ma délolőtt ül 
össae és folytatja a jelölések ügyé- 
ben a tanácskozást hogy aztán a 
végleges döntést meghozhassa. 

Egyes román, sőt magyar sajtó- 
orgánumban is olyan hirek láttak 
napvilágot, hogy Dr. Hafiegan Gyula 
miniszter az ugynevezett reform- 
csoport több tagjával tárgyalásokat 
folytat arról, hogy a kománypárti 
listán jelölést vállaljanak. Igy Dr. 
Bernády György, Krenner Miklós és 
Kós Károly neveit emlegetik. Ez 
ügyben kérdést intéztünk Krenner 
Miklóshoz, aki kijelentette, hogy 
senkivel nem tárgyalt ilyen irány- 
ban, legkevésbé Hatiegan Gyula 
miniszterrel, akit soha életében nem 
látott. 

Zsidók egymás ellenm 
Ismeretes, hogy az UER és a 

Zsidó Országos Párt között sulyos 
ellentétek átlottak fenn. Az UER 
kormánypaktamot kötött, mig az 
Országos Zsidó Párt önálló listával 
ment a választási küzdelembe. Teg 
nap ujabb fordulat támadt, ameny- 
nyiben Otteseun belügyi alminiszter 
arról értesitette az UER-t, hogy a 

kormány a kartellt felmondja és 

nem veszi fel listájára az UER je- 
löltjeit. 

Hir szerint ehez hozzájárult az 
Országos Zsidópárt is, amely ugy 
informálta a miniszterelnököt, hogy 
a Fildermaun vezetése alatt álló 
UER mögött az ország zsidóságának 
csak igen csekély rétege buzódik 
meg. Fildermannék most az Orszá- 
gos Zsidó Pártnak fognak ellen- 

propagandát csinálni és a zsidóság 

vezetői harca miatt végül is parla- 
menti képviselet nélkül maradhat. 

A miniszteri ielelősség alapján 
akar eljárni Jorga és Arge- 
toianu ellen a nemzeti-paraszt- 
párt 

A nemzeti parasztpárt vezérlő bi- 
zottsága elhatározta, hogy a köz- 
igazgatási törvény hatályát felfüg- 
gesztő királyi dekrétum ellen pa- 
naszt emel a Semmitőszéknél és 
a dekrétomot alkotmányellenesnek 
akarja minősittetni. A dekrétumot 
alairó miniszterek, Jorga és Arge- 
toianu ellen pedig a miniszteri fele- 
lősségről szóló törvény alapján akar 
eljárást indittatni a nemzeti paraszt- 
párt, ha a Semmitőszék alkotmány- 
ellenesnek mondja ki a dekré- 

tumot. 

is megtalálja a kibontakozást, ugy 
nyugodtan hivatkozhatik az ország 
közvéleményének teljes bizalmára. 
És ez a bizalom közel kilencven- 
százalékot jelent. 

A politika berkeiben a legkénye- 
sebb csemege ma a liberális párt 
állásfoglalásának kérdése. Nem 
kétséges az és minden vitán felül 
áll, hogy ez a párt támaszkodhatik 
ma a néptömegek legszélesebb bi- 
zalmára. Mindenki előtt rejtély az, 
hogy a paktum során nem a szám- 
arányának és a közhangulat or- 
szágos viszonylatban nagyon erős 
kivánságának megfelelő számará- 
nyon alul vállalta a közöslistán a 
választási küzdelem fegyverbarát- 
ságát. Ez a támogatás és kolaboráció 
felmérhetetlen erőforrást képvisel. De 
az ország népe, amely a liberális 
kormányzások ideje alatt nyugodt 
megélhetéssel és saját terményei 
árának aránylagos stabilizálásával 
biztos alapokon csinálta meg szá- l 

mitásait, a lerongyolódott mai gaz- 
dasági állapotok mellett ismét a libe- 
rális rezsim jövetelébe fekteti re- 

ményeit. 
Mi inditotta a liberális pártot erre 

a kolaborációra? hangzik a kérdés 
uton-utfélen. Nem könnyü a felelet. 
De minden jel arra mutat, hogy 
Duca politikai kiforrottsága a helyzet 
teljes felismerése mellett ura maradi 
a független jövőnek. Ha összeha- 
sonlitjuk a párt állását csak egy 
évvel ezelőtti idők és a ma napjai 
között, láthatjuk a politikai ráter- 
mettség és hét évtized multjának 
minden gondos előrelátását. 

A liberális párt, mint a legerő- 
sebb polgári párt, megnyerte a 
korona feltétlen bizalmát, amely 
teljesen tisztáztla az uralkodó és a 
párt közötti mesterségesen táplált és 
kolportált antagonizmust, ami kife- 
jezésre jutott egyfelől az uralkodó- 
nak a párt elnökét ért legmagasabb 
kitüntetés személyes átnyujtásában, 

másfelől a Gheorghisták személyi 
ambicióktól fütött és egy évvel 
ezelőtt még sulyt jelentő csoportjá- 
nak rövidesen beálló teljes likvi- 
dálásában. 

A jövő tervei igy majdnem egész 
bizonysággal a liberálisok hozzájá- 
rulásával vannak kialakulóban. 
Kisebbségi sorsunk nagy kérdései 
közepette megnyugtató az az at- 
moszféra, amely ma a teljes jog- 
egyenlőség keretein belül jut mind 
jobban érvényre ugy a mai kormány, 
mint a liberális párt velünk szem- 
ben tagadhatatlanul sokat javult 
felfogásában. Valahogyan ugy érez- 
zük, hogy politikailag ma a legal- 
kalmasabb pillanat és a történelmi 
idők adottságának beérkezése az, 
hogy a magyarság jövőbeni poli- 
tikai elhelyezkedésénél a gondos 
előrelátás érvényesüljön és a po- 
litikai érettség diktálja a jövő terveit. 

8. 
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Mélyen leszállitott 
Malom-u. 4. Cal. Viciorieil 36. 

H 

SZINHÁZ 
Syivester Scháffer, 
az artisták királya 

Kolozsváron 
Sylvester Scháffer neve már évek 

óta fogalom a müűvészvilágban. Ame- 
rika és Európa nyugati része már 
ugy ismeri őt, mint bármely politi- 
kai hirességet. Ezt a hirnevet Schaf 
fer egyedülálló müvészetével vivta 
ki magának, amely csodálatos va- 
rietészámok müvészi véghezvitelé- 
ben nyilvánul meg. 

Scháffer ugyanis egymaga játszik 
végig egy szenzációs varietémüsort 
egyhuzamban. A számok, amelyeket 
Scháffer előad, külön külön is töké- 
letesek, de varázsuk az „artista- 
király előadásában nagyobb. Scháf- 
fer fáradhatatlanul hozza nézőkö- 
zönsége elé müvészetét. Az egyik 
pillanatban japán zsonglör és olyan 
kitünő produkciót nyujt, hogy bá- 
mulatos. Egy szempillantás mulva 
már a csdafestő áll a szinpadon, 
aki állványán rövid percek alatt a 
legpompásabb szines . olajfestményt 
festi meg. A közönség még fel sem 
ocsudhatott a meglepetésből, Scháf- 
fer már káríyabüvész és varázsló 
jelmezében vidáman dolgozik és 
hajtja végre trükkjeit. Egy vadász- 
jelenet következik, erdei tisztás, ál- 
latok, Schüffer a sasszemü, mint 
mülövész mutatkozik be. Biztos cél- 
lövő. Majd Paganini jelmezben mü- 
vészi hegedüjátékával lepi meg a 
közönséget. Útána a négerbohóc 
énekes száma következik, amelyben 
Scháffer alakitása utánozhatatlan. 
Végül a Niebelungendal Siegfriedjét 
játssza, mint kovácslegény. 
Es mindezt egy ember egyedül. 

Ezeknek a számoknak előadásához 
rendes körülmények között legalább 
husz emberre, husz vérbeli artista- 
müvészre volna szükség. Schaffer 
zsenije azonban mindazt a tehetsé- 
get egyesiti magában, ami ezekhez 
szükséges. Schaáfferrel jön, mint 
partner, Lilly Krüger, a berlini ál- 
lami opera szólótárcosnője, aki le- 
bilincselő bájos megjelenésével és 
könnyed táncaival méltóan egésziti 
ki a szenzációs müsort. 
Az artisták királyának vendég- 

szereplését érthető érdeklődés előzi 
meg. 

Csütörtök d. u. 2, 5 és 7 órakor 10 és 20 
lejes helyárakkal, ma utoljára: Az 
ucca angyala. (Janet Gaynor és Char- 
les Farreli nagy hangosfilmje, bubájos 
megható szerelmi regény). 

Csütörtökön este 9 órakor: Az ucca an- 
gyala. (Janet Gaynor és Charles Far- 
rel nagy hangosfilmje, 10, 20, 30 lejes 
helyárakkal) és uj hangos Fox-hiradó. 

14 lejért 
kapható az 
renc-utca 29. 

garantált tiszta Rizling bor 
„Aranycizmá".ban. Deák Fe- 

vegyileg tisztit 

Elkoboszszák a De nem jelen- 

MAI VILÁG 

árak mellett fest Károly 
utóda NAGY 

fefi rádiókészülékekert 
Kolozsvárt eddig négy rádiót koboztak el 

(Kolozsvár.) A kolozsvári posta 
hivatal rádióosztálya specális ké- 
szüléket szerzett be, amellyel meg 
tudja állapitani, hogy hol müköd. 
nek be nem jelentett rádiókészüle- 
kek. A megállapitás alapján ház- 
kutatást tartanak és a be nem je 
lentett készülékeket elkobozzák. A 
napokban ilyen razziát tartottak, 
amikor is Salzer László Casianu- 
ucca 21/b, Káhán Mihály Márásesti- 
ucca 73, Moldovan Stefan Cernauti- 
ucca 38 és Schwartz Sándor Szé- 
chenyi-tér 37 szám alatti lakosok 
be nem jelentett rádiókészülékeit 

koboziák el és ezenkivül a rádió- 

pét zbüntetéssel is sujtják őket. A 
posta ezeket a ráeiórazziákat gyak- 
ran meg fogja ismetel.i és ezért 
ajánlatos, hegy mindenki jelentse 
be a készüléket. A posta különben 
a rádiótaxákkal hátralékosok gé- 
peit is ugy fogja kezelni, mint a 
be nem jelentett készülekeket. A 
bejelentésre vonatkozó adatokat a 
posta 2. számu szobájában a „rá- 
dió" jelzésü ablaknál lehet meg- 
kapni 

zzzz zzzzzzzz zzzeseszmm 

Az Akadémia még a levegőt 
is elzárja a kiülváros 

gyermekei elől 
(Kolozsvár). A Holdvilág-ucca te- 

tején, közel a Meteorológiai állo- 
más megfigyelőjéhez, van egy ha- 
talmas park, amely már évtizedek 
óta kedves tartózkodási helye volt 
a környék apró és nagyobb gyer- 
mekeinek. Valóságos szivetemelő 
látvány volt az, hogy a rosszabbul 
táplált munkásgyerekek miképpen 
szinesednek pirossá egy-egy a park- ban eltöltött délután után. A Gaz. ] 

dasági Akadémia, amely tulajdo- 
nosa ennek a nagy kertnek, ugy- 
látszik 
dogságát és keritést huzott a park 
körűl és eltiltotta, hogy oda terem- 
tett lélek betegye a lábát. A köz 
nevében tiltakozank az akadémia 
eljárása ellen és felhivjuk illetéke- 
sek figyelmét arra, hogy hassanak 
oda, hogy a park ismét kinyittas- 
sék a gyerekek előtt. 

.. 

A földéhes paraszt 
tiz revolverlövéssel végezte 

ki magybátyját 
Sóslak községben tegnap meg- 

renditő tragédia történt. 
Délután két óra tájban Domiseiu 

Vasile 41 éves gazdálkodó észre- 
vette, hogy a szomszédos földön 
dolgozó unokaöccse, Domiseiu Mi- 
hály, elszántott a földjéből. Fele- 
lősségre vonta unokaöccsét, aki 
ezen annyira fölháborodott, hogy 
előrántotta Browningját és mind a 
tiz gloyót nagybátyjára lőtte. 
A szerencsétlen ember már az 

első lövéseknél összeesett, de a fel- 
dühödött fiatalember a földön fet- 

Érdekes ügyben inditott nyomo- 
zást az ügyészség egy iparosmester 
felesége ellen, akit közokirathami- 
sitás büntette, valamint családi állás 

Corsó Hlmszinház 

elleni vétség miatt vontak felelős- 
ségre a hatóságok. 

Erdélyben elsének berenda- 
zett beszélő fiümszinház 

Mdison 

rengő emberbe is belelőtt. 
A véres esetnél megsebesült egy Barabec nevü gazda is, aki segit- 

ségére rohant az áldozatnak és eközben egy eltévedt golyó a lá- 
bába furódott. 
A sulyosan sebesült gazdát a vármegyei közkórházba szállitották, 

ahol a főorvos kijelentette, hogy a gazda menthetetlen, mert a golyók valósággal széttépték a beleit. 
A tettes elmenekült, de a csend- őrség hosszas üldözés után elfogta. Átadták az ügyészségnek. 

Törvénytelennek jelentette be a törvényes 
házasságból született gyermekét 

Az iparosmesterné ellen 
néhányhónapos gyermeke 
indult meg az eljárás, aki 
gényke, bizony nem tudta, hogy milyen rossz időben jön éppen a világra. T. Ernő iparos nemrég kö- 

az alig 
miatt 

Carae miozó 

Gallérmosás 5k 

nappal a házasságkötés hó 

törvény értelmében még sulyos 

megirigyelte a gyerekek bol- 

északi sarkvidékre. A tengeralatt 

venni a Nautilus északsarki ufjál 

sze- 

Cluj- Kolozsvár, máj, 

tött házasságot egy ipar 
csinos leányával s alig 1 hame 6 

tá asszony kórházba vonult a 1 és sokkal azután, hogy felvettek et 
egészséges fiugyermeknek 
életet. Az asszony az anyakónl 
hivatalban megjelent gyermeken 
és itt a gyermeket Grosz 0rt 
névre vezettette be az anyakönyy, 
s mint törvénytelen gyermeket 
lentett be. A gyermek apjául m 
Józsefet, anyjául Schwarz Jolt 
mondta be. Miután mindez 
történt, nevelőintézetben helyeztet a kis Grosz Öszkárt, akinek tün 
vényes apja - miután a gyermel 
a törvényes házasságkötés utál született - T. Ernő volt. 
A hatóságokhoz azonban bizal 

mas feljelentés érkezett, mely 4 
mondotta, hogy az anya hami, 
néven jelentette be a gyermekét 
Kihallgatásra idézték be Trigemn 
aki könnyek között vallotta. 
- Hozzámtartozóim és ismeró 

seim előtt szégyeltem azt, ho 
alig két hónappal a házasságköl 
után születeti meg a kisfiam. Azé 
jelentettem be más néven fiamat 
hogy a szégyent elkerüljem. A 
asszony ellen most már megintül 
a nyomozás. 

Ujabb titkos találka- 
helyet lepleztek le 

Kolozsvárt 
(Kolozsvár.) A büntető hatóságol 

egy titkos feljelentés alapján vis 
gálatot inditottak egy titkos talál 
kahely ügyében, amelyet előkell 
személyek látogattak. A vizsgája 
a legnagyobb diszkrécióval folyik 
A kolozsvári törvényszék vizsgáló 
birája ez ügyben számos előkel! 
állásu urat idézett be kihallgatásra 
A vizsgálat eredménye érdekes 0! 
dulatokat igér. 

Készülődnek a Nautilus 
sarki utjára 

(London.) Osloi jelentés szerintő 
Nautilus buvárhajót junius els 
napjaiban várják Bergenbe, ahonna 
a hónap közepe táján indul a7 

járó a Spitzbergákról julius elejél 
kisérli meg utját a sarkpont felé 

(Berlin) Willinger ár., a Wilinks 
sarki expedició egyetlen néme! 
utasa tegnap Hamburgból elutazot! 
az Irma norvég gőzösön a norvégiüi 
Bergenbe, ahol találkozik Sverdiul 
norvég és Soule amerikai ta 
sokkal, akik szintén részt fognak 

légypapírt 
kérjen mindenűll „MIRA" 

n 

Seleci mozgó PREMIERI PREMIER 

Az ezted menyasszonya 
Pompás énekes zenés-operett az olasz- 
osztrák háboru idejéből. fősz. Vivienne Legal, Allan Prior, Myrna Loy 

Müsor előtt: Mardinelli énekli 
„Márta" főszerepet 

Helyárak: Lei 15, 25, 36 

1 hangos, 1 néma film 19 felvonásban 
I. 1 szerelmes éjszakáért 

Éjréli járár) 
Társadalmi dráma 9 felvonásban 
fősz. Billie Dowe, Lukács Pál 

II. Darázskeringő 
10 felv. operett 

Willy Fritsch, Lidia Potechina J. Tiedke 

Két szenzáció 20 felvonás 
1 hangos, 1 némafilm 
1 Floridai szüz 
10 felvonesos dráma 

Elinor Giyn regénye tilmen 
fősz, Billie Döwe, Rzd la Rodue 

II Genif fifka 
„Der gestohlene Gehein vertrag" 
regény után irt kalandort Im 

Premier 

A vér szava 
(ünös szerelem) 

Mélyen megható regény (német pár- 
beszédekkel és dalokkal) 

fősz. Wiadimir Gajdarow, Ita Rina 
Előjáték: Iangos hiradó 

Fősz. Alíred Abel. Carmenu Cortellieri Nyári helyárakkal 
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Kődobáló, fitokzatos „szellem" ftar- 
fofta izgalomban Szolnokot 

A rendőrség leleplezte a szellemet: e gy cselédleányt, aki igy akarta 
visszafizetni gazdasszonya „szekaturáját" 

(Szolnok.) Négy napon át titok- 
zatos ügyben nyomozott a szolnoki 
tendőrség. Megjelent a kapitány- 
ságon Balázsy Károly nyugalmazott 
pénzügyi tanácsos és elmondotta, 
hogy délben egy 

kő repült verándája ablakába 
és betörte azt. Nemsokára egy 
másik, harmadik, tizedik ablak tört 
be. Kifutott az utcára, körülnézett, 
kereste a dobálót, de nem találta, 
ugyanakkor 

benn az udvarban fovább förlek 
az ablaktáblák. 

A rendőrségen abban a hiszem- 
ben voltak, hogy egyszerü gyer- ! 
mekcsinyről van szó, kiküldtek egy 
rendőrt, hogy csináljon rendet Ba- 
lázsy Liebner János-utca 38. sz. 
házában. 
A rendőr kutatott, vizsgálgatott, 

a dobálás és ablaktörés azonban 
nem szün! meg, 

folyt tovább vidáman. 
Ekkorra azonban a titokzatosság 

ködében és a hir szárnyán megnőtt, 
kiszélesedett a szenzáció. Nem be- 
széltek többé gyermekcsinyről. 

„Szellemek dobálnak" 

suttogták egymásnak a Liebner 
János és Madách-utcák lakói és 
ijedten huzódtak meg lakásaikban, 
vagy rémülettel vegyes kiváncsi- 
sággal nézték az akkor már nagy- 
számu rendőrt és detektivet, akik 
nem akartak a csodában hinni, ha- 
nem a szomszéd házak tetőzetén, 
padlásain keresték a megfejtést. 
Keresték, de hiába. 
- órák óta figyelünk, mondotta 

a rendőrcsapat vezetője -, de 
hiába. Itt állunk a ház közelében, a 
a kövek repülnek, az ablakok tör- 
nek. Felmászunk a tetőre, átkutat- 
juk a padlásokat, 

semmi változás: a kövek repülnek, 
az ablakok törnek, 

pedig nem lehet messze a buvó- 
hely, hiszen nagyok a kövek, mesz- 
sziról nem lehet dobni ilyen köve- 
et. 
Négy napon át hiába figyeltek és 

kutattak a rendőrök és detektivek 
fél Szolnok érdeklődése közepette 
és sok rosszmáju nem kis örömére 

Balázsy Károly pénzügyi tanácsos 
ablabait nem íudta megvédeni a 

nagy rendőri különitmény, 
törtek, mint akkor, mikor senkisem 
vigyázott rájuk. 
Az idős tanácsos és felesége pe- 

dig kétségbeesetten várta, hogy mi- 
kor lesz már vége a szellemek 
büntető expediciójának. 
Tegnap délután Unger detektiv 

várta Balázsy Károly udvarán a 
stomboló szellem" megjelenését. Alig 
ült ott negyedórát, már csörömpölt 
ez egyik ablak. Negyed tégla ütötte 
be. Úngár a kezébe vette, jártkelt 
az udvarban, egyszerre hirtelen 
megállott. 

A tégladarab alakjának megfelelő 
nyomot látott az udvar hátsó részén. 

Megpróbálta: a tégladarab bele- 
illett a nyomba. 

Jöjjön csak, Ilona! - szólt az 
éppen megjelenő cselédlánynak - 
nem különös, hogy ez a tégia pon- 
0san beleillik a nyomba? 
A leány elvörösödött, hebegett 

valamit. 
- Na, gyerünk befelé! - mon- 

dotta a detektiv. 
Ahogy indultak a rendőrség felé, 

meglátta őket Frank Józse! mé- 
száros. 
- Nini - szólt - ez meg Csu. 

tár Ilona, aki nálunk két éve ösz- 
szetörte az ablakokat. 

Hamarosan kiderült azután a 
szolnoki ,szellemjárás" titka. 

Szerdán délben egy gyerek pa- 
rittyával belőtt nálank egy ablakot 
- vallotta a leány, - A nagysá- 
gos asszony nagyon megijedt. 

Látogatás egy modern jósnőnél, 

No 

- mondtam -, ha igy félsz, most 

,visszaadom a sok „szekaturát". 
És a verandával szemben levő 
kamra kis nyilásán keresztül el 
kezdtem dobálni az ablakokat és 
élveztem gazdáim rémületét. Ké- 
sőbb már az 

izgatott, hogy hány embert és med- 
dig tudok becsapni. 

Ha az utolsó köveket nem az ud- 
zaron szedtem volna fel, hanem 
ugy mint eddig, az utcán, még 
most is gyönyörködhetnék a nagy 
zavaron. 

aki csodálatos és meglepő intelligenciával 
mutatja meg mindenkinek a jövőt 

(Kolozsvár.) A Ferdinand-ut 3 sz. l 
alatt a Szabó Jenő áruház melletti 
üzlethelyiség előtt nagy tömeg szo- 
rong. Elállja az utat és a Kkiván- 
csiak, valami eseményt sejtenek s 
izgatottan kérdezik egymástól : 
- Mi van itt? 
- Miért állanak annyian? 
- Valami baj történt? 
Senki sem tud birtelenében fel- 

világositást adni, addig, mig egy ur 
betessékelt husz harminc kiváncsis, 
kodót az üzlethelyiség előtermébe- 
ahol a következő frappáns jelenet 
mindent megmagyaráz: Az ur a 
közönség elé áll és beszél : 

- Hölgyeim és uraim, engedjék 
meg, hogy Missis Cleo előadást tart 
son különös és megmagyarázhatat- 
lan tehetségéről, amellyel a jövőbe 
lát. 
A magyarázó ur odalép egy jól 

öltözött, egészséges gentlemenhez, 
megfogja a kezét és hangosan be- 
szél az előterem melletti szoba fé- 
lig nyitott ajtaján. 
- Mi van ennek az urnak a zse- 

bében, aki mellett állok. 
- Egy tárca - hallatszik egy 

kedves hang belülről. 
- Szine. 
Sárga. 

Folyó hó 6-án, szombaton este megnyilik 
a régi ,Verencz József kávéház helyén 

Ca ea Regele Ferdinand 38. szám alatt 

„FERDINANID"-hkávéház 
teljesen uj berendezéssel, világvárosi stilusban. 
Az előkelő közörség találkozóhelye lesz ez a szolid, disztir gvált lokál. 

Esténként 1z AoGH LAJCSI világhirü cigányprimás hangversenyez. 
REDUKÁLT ÁRAK! 

HinEG RUFFET! 
FAJBoORoO K! 

Uj, moedern teleasztalek. - Külön , RUMMY terem, 
A T. közönség b. pártfogását kérik 

SZENES és SZINETÁR 

SZINHÁZI VACSORA! 

tulajdonosok 

utca 31. 

e. 

Tudja ön? ugy Xenia jósnő 
a kitünő kézjós és grafológus, az okkult tudományok elismert mes- 
tere Kolozsváron Ste. Londrei (Hosszu u.) 31 alatt lakik. 
XENIA okkultistanő minden kérdezés nélkül, előzőleg mindenkinek 

a multját mondja meg 
és igy jövőre szóló jóslásaiban nem lehet kételkedni. Siessen tehát, 
mert nemcsak az Ön életéről beszél, hanem hozzátartozóiról, csa- 
ládi, üzleti, szerelmi, etc. dolgairól is pontos rajzot kap. Fogad 
reggel 0-től este 10-ig lakásán Stre. Londrei (Hosszu- 

Csak rövid ideig marad Kolozsváron! 

l 

A Strand-fürdő Kolozsvárott 
Ára: 25 lei. 15-én megnyilik. Ezért már most 

óva intjük a strandolókat 
ne menjenek ki az évek óta bevált 

bp Sirand-krénm 
nélkül, mertanapsugaraktól elsőfoku, 
fájdalmas égést fognak szenvedni. 

Csak fubusban D. N. monogrammal eredeii! 
Minden patika, drogueria és illatszertár árusitja. Főraktár: „Uaria" Cluj 

Cluj-Kolozsvár, május 15. 

Tartalma. 
Igazolvány. 
Milyen névre van kiállitva. 
Erdős Pál nagyváradi keres- 

- Mi van még a tárcában. 
- Egy fénykép, amelynek mása 

10 éve meghalt. 
A jólöltözött gentlemen nyitott 

szemmel csodálkozik a jeleneten, a 
közönség bámul, lelkesedik. Való- 
sággal frappirozva van és tódul be 
Missis Cleohoz, az európaszerte kü- 
lönösen ismert jósnőhöz, aki bent 
csillagászati térképről pontosan meg- 
mondja a multat, a jövőbe mutat 
és tanácsokat ad. 

Azután mikor ügyvédek, nagyke- 
reskedők, divatszalon tulajdonosok, 
orvosok és tanárok kijönnek a jós- 
nőtől, arcukon még meglátszik a 
meglepetés és csak egy-két szóval 
adnak kifejezést nagyszerü tapasz 
talatuknak. 
- Csodálatos, nagyszerü... 
- Mindent felülmul... 

Figyelem! igyelemi 
szenzációt keltők a 

Rottmann és Nagy-tég 
hukézimunka, rövidáru, csinke, 

harisnya és gyermekzoknik árai: 
Gobolin párnák már 50 L-től 
Gobelin képek , 5 
Mozaik és kelim párnák , 50 
Mozaik és kelim abroszok , 500 
Csipkék ,3 
Tartós cérna flor harisnnya , 60 
Tiszta selyem harisnya „,110 
Valódi Bemberg selyem har. , 135 
Tiszta cérna férfizoknik , a55,, 
Konyhagarniturák. perzsa hárászok, 
felvető fonalák, késimunkaanyagok 
és rövidáruk tegelőnyösebb beszer- 

sési forrása 

Rottmann é Nagy 
Volt „Gobelin 

ujhelyisége Wesselényi-u. 11-a. 
Plat íntár Testvérck mellett. 

Bevásárlás a „Takarékosság" 
könyvecskére is. 

.
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A volt kolozsvári rend- 
őrprefektus Besszarábia 
csendőrparancsnoka 
(Bukarest.) A besszarábiai csend. 

őrség vezetésével a választások ide- 
jére Mihai ezredest, volt kolozsvári 
rendőrpretektust bizták meg. 

Vezérkari főnök lesz 
a volt hadügyminiszter 

(Bukarest.) A Lupta szerint Ci- 
hosky tábornok, volt hadügyminisz- 
tert vezérkari főnökké fogják ki- 
nevezni Samsonovici tábornok he- 
lyébe, aki szebeni hadtestparancs- 
nok ilesz. 

Bomba robbant a kor- 
mányzósági palotában 
(Newyork.) A cubai Havannaban 

ujabb bombamerényletek voltak. 
Egyik bomba a kormányzósági pa- 
lota balszárnyán levő helyiségekben 
károkat okozott. Letartóztatások tör- 
téntek, de nem lehet tudni, hogy 
az igazi tetteseket fogták e le. 

Meghivó. Paul Ebrlieh orvos- 
tudományi egyesület folyó hó 14 én 
(csütörtökön) este fél 9 órai kez- 
dettel a Hosszu-utca 9. szám alatti 
helyiségben orvosi szakülést tart a 
következő programmal: Dr. Hoff- 
mann Richárd: Ujabb kutatások a 
női sexual hormonok terén (De- 
monstrációk).



Cluj-Kolozsvár, május 15. 

Bergmner Imré 

MAI VILÁG 

ével való kapcsolatait ismer 
tette Aradi Viktor a kommunista 

kémkedési per tárgyalásám 
Bergnernek azt mondotta, hogy nincs állandó lakása és ezért kéri, 

hogy leveleit hozzá cimezhesse és továbbitsa 

Sárcipő-üzletet akart csinálni Aradi 
(Bukarest.) A kommunista kémke- 

dési per tárgyalásán kihallgatták 
Aradi Victort. Aradi az elnök kér- 
déseire előadta, hogy magyar, ro- 
mán és német lapoknak volt a 
munkatársa és szociológiával fog- 
lalkozott. Állandóan arra törekedett, 
hogy a munkásságot tanitsa és a 
felvilágositás céljaira megszervezze. 
Azt, amiért most perbe fogták, már 
25 éve végzi. 

Legutóbb is a kolozsvári perben 
ilyen vádakkal illeték, de felmen- 

tették. 

Az elnök azután az iránt érdek- 
lődik, hogyan ismerkedett meg 
Silberrel? 

Aradi előadja, hogy üzleti össze 
köttetésbe akart vele lépni, hallotta, 
hogy sárcipőket lehetne általa szál 
littatni. 

Elnök: A sárcipő csak jelszó volt. 
Jelszavakban ez a mozgalom nem 
szükölködött! 

Aradi ezután elmondja, hogy Sil-! 
berrel beszélgetve, képzett szocioló- 
gust ismert meg benne, akivel 
azután többizben szivesen össze- 
jött. Egyébként 

konstatálta, hogy a sziguranca lel- 
bontja a leveleit és ezért kérte 
meg néhány jóismerősét, továbbit- 

sák leveleit, 

illetve engedjék meg, hogy az ő 
cimükre küldethesse azokat. 

Igy történt a kolozsvári Bergner 
Imrével is, 

aki a munkások joléti szervei iránt 
mutatott mindig elismerésreméltó 
érdeklődést és akivel ezen a réven 
jutott összeköttetésbe. Bergnernek 

IA főügyész ezután kérdi Aradit, 
i milyen viszonyban állott Kun Bé 
lával? 

Aradi: Semmilyen kapcsolat nem 
volt köztünk. A román hadsereg 
bevonulása után igyekeztem a ma- 
gyar ellenforradalom által bebörtön- 
zöttek sorsát a román haderő vé- 
delme alatt enyhiteni. 

Elnök ezután egy szőke hölgy 
iránt érdeklődik, mire Aradi kije- 
lenti, hogy tényleg járt nála egyszer 
egy hölgy, valami tabellával, de 
már nem emlékszik arra, ki volt 
és ki küldötte. 

Aradi a főügyész különböző kér- 
déseire is tagadja, hogy kémkedett 
volna, soha ilyen gondolatokkal 
nem foglalkozott. Ha pénzt kapott 
ugy azt tudományos és munkás, 
jóléti célokra kérte és kapta. 

Ezután a védelem akar Aradihoz 

(Bukarest.) Az igazságügyminisz 
térium kommünikét tett közzé, amely 
szerint ama agitációra való tekin- 
tettel, amelynek igen sulyos követ- 
kezményei lehetnek és amelynek a 
L.A.N.C. részéről már számos he- 

lyen mutatkoznak a nem hivánatos 
hatásai, Hamangiu igazságügymi 
niszter rendeletet intézett a boto- 
sanii, radautii, suceavai, dorohoi és 

azt mondta, hogy nincsen állandó sözzeark 
lakása és ezért kéri a hozzácimzett 
leveleinek továbbitására. 

Elnök ezután megkérdezi, is. 
merte e Solomont? 

Aradi: Sohasem tudtam, ki az, 
mig a vacarestii börtönbe nem ju- 
tottam. 

Elnök: Hiszen a sziguranca előtt 
Ön bevallotta, hogy Solomonnal 
összeköttetésben állott. 

Aradi: Ez teljesen kizárt dolog. ; 
Ez a sziguranca fantáziája. 

Elnök: A sziguranca preciz mun 
kát végez, igent vagy nemet ir, Ön 
az iró, akinek fantáziája müködni 
szokott. 

Solomonovici védő: A sziguranca 
volt vezérigazgatója (Voinescu Ro- 
mulus) regényeket és szindarabokat 
irt, ott is van tehát fantázia! 

Aradi ezután Katz és Körner 
tanárokkal való összeköttetéseiről 
beszél, amelyek kizárólag tudomá- 
nyos jellegüek voltak. Más berlini 
és budapesti urakkal is voltak lyen 
kapcsolatai. 

Uraanie Magyar Szimh 

kérdéseket intézni, de a főügyész 
kijelenti, hogy még nem végzett. 

Elnök: Kérem a védelmet, 
idegeskedjék. 

Solomonovici védő : Egyáltalában 
nem, nekünk van türelmünk. A fő- 
ügyész ur csak folytassa nyugodtan 
a kérdezést. Minél alaposabban tisz- 
tázzuk az ügyet, annál világosab- 
ban fog kiderülni a vádlottak leg- 
többjének ártatlansága. 

Ezután a tárgyalás folytatását 
délutánra halasztották. 

ne 

A sziguranca a kémkedési perrel 
kapcsolatban ujabb letartóztatást 
eszközölt, amennyiben sikerült az 
egyik váalottat, Sadigerskit elfogni. 
Azt hiszik, hogy a közeli napokban 
letartóztatják a tizes számu kémet 
ie, akinek szerepéről annyi szó esett 
a főtárgyalás során. 

z 

Asz anífiszemiia propaganda 
megakadályoszásáit rendelife el 

az igazságügyminiszífer 
Kolozsvárt tegnap a Főtéren ismét osztogatták 

a magyarnyelvü, zsidóellenes röpiratokat 
jasii főügyészekhez, akiket arra uta- 
sit, hogy a választási agitációban a 
LAN.C. által választási röpiratok 
cimén kiosztott lázitó és rendzava- 
rásra izgató felhivásokat koboztas. 
sák el, azoknak szerzőit és terjesz- 
tőit tartóztassák le és sürgős bün- 
ügyi eljárást inditsanak ellenük az 
1930. április 2-i rendtörvény alap- 
ján. Felhivja a miniszter a főügyé- 

akitanulmányait a budapesti egyetemen végezte, de több 

hires emrépai egyetemnek volt a hallgatója. 

Missis Cleoc felülmul tudományával minden eddigi gondolat- 
olvasót és telepatikust, mert ő nem jósol kártyából vagy kávéból, 

hanem az okkult tudomány alapján, csillagászati horosz- 

Kopból mond meg mindent: jelent, multat, jövőt, ezenkivül nem 

csak az ember életsorsáról, hanem hoszátartozóiról, üzleti, családi, ke- 

reskedelmi és törvényes dolgairól is pontos felvilágositást és tanácsot ad. 

sSaját érdekében keresse fel "Missis Cleo- 

Cluj, Calea Regele Ferdinand (Wesselényi-ut) 
(volt „Gobelin-féle üzlet) 

3. 

röpcéduláit, amelyek magyar nyel 

megbizatást. 

-Bium, Mock-Smistik- Gall, Zi 
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szek figyelmét arra is, hogy az ilyen 
lázitó iratok terjesztése nem sajtó. 
delikiumot képez, hanem a rend. 
törvénybe ütköző büntetendő cse. 
lekményt. A választások szabadsá. 
gát védelmezve, minden esetben 
legsürgősebb intézkedéseket kell fe. 
ganatositani az agitáció elfajulásá. 
nak megakadályozására. 

(Kolozsvár.) Tegnap Kolozsváron 
a Főtéren ismét osztogatták a LANC 

ven izgattak a zsidók és a szociál- 
demokraták ellen. 
zozztztootaazomo 

Kifosztottak egy 
templomot 

(Bukarest.) Az elmult éjszaka be. 
törtek a bukaresti Str. Forisor 123. 
sz. alatt levő orthodox temolomba. 
Az ablakrácsot elfürészelték és i 
hatoltak be. Feltörték az oltárt és 
a szekrényeket és mintegy 10.000 
lej értékü tárgyat vittek el az is. 
meretlen tettesek, akiknek a kéz- 
rekeritésére megtörténtek az intéz. 
kedések. 

Belelőttek a tüntető 
munkanélküliekbe 

(London.) Sidneyből jelenfik, hogy 
az ausztráliai Victoria állambeli 
Port Campbellben munkanélküli za- 
vargások voltak. A karhatalom a 
rendbontók közé lőtt. Négy ember 
meghalt s mintegy ötvenen meg- 
sebesültek. 

Uj főügyészt kapott 
Marosvásárhely 

(Bukarest.) Az uj igazságügymi- 
niszter Dumitresecn temesvári és 
Popescu marosvásárhelyi főügyé- 
szektől megvonta az ügyészi meg 
bizatást és mint birákat beosztotta 
eddigi müködési helyükre. Temes- 
várra Niculescu, Marosvásárhelyre 
pedig Stefanescu kaptak főügyészi 

/ 

8 milliós havizsebpénz.. 
(London.) Az indiai Haiderabad 

rádzsájának fiai nyugati tanulmány- 
utra, Londonba érkeztek, ahol egy- 
negyed évet töltenek el. Az ifjü 
hercegek a Savoy-szállóban bérel 
tek lakást, melynek csaknem egész 
első emeletét lefoglalták a maguk 
és kiséretük számára. A rádzsa két 
fiának londoni tartózkodása idejére 
havi tizezer font zsebpénzt utal ki, 
ami átszámitva a 8 millió lej tfelül- 
mulja. 

A skót válogatott 
Bécsbe érkezett 

(Bécs.) A skót válogatott futbal 
csapat az este érkezett Bécsbe. El 
lenük vasárnap a következő osztrák 
válogatott áll ki: Hiden, Schramsei 

schek-Gsehweidi-8indlar - Schall 
-Horvat. 

- 

peraésN.Szinh. 

Hajsza a milliók után 
Hangos (német párbeszédü) beszelőfilm 
Ludwig v. Wahl ,Lord Spleen" cimü 

regénye nyomán / 

fősz.: Luciano Albertini, Verebes Ernő, 
Harri Hardt, Gretl Teinarg 

Nyári helyárak! 

Az ucca 

Előjáték: 

e 
Előadások mindennap délután 3, 5, 7 és 9 órakor 

angyala 
Szerelmi regény 

Janet Gaynor, Charles Farrel legujabb hangosfilmje 
Hangos Hiradó 

Helyárak d. u. 8, 5, 7 órakor 10 és 20 Lei. Este 9 órakor 10, 20, 20 Lei 

Jön a mozi! 
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óAotológiai intézet időjárás- 
mgnózisa szerint egyelőre meleg 

is giva 

szközgyülést tart ma ko- 
zsvár tanácsa. Kolozsvár tör- 
yhatósági bizottsága ma disz- 

ülést tart Mihali polgármester 
etére, akit Öfelsége az I. Fer- 

amndrenddel tüntetett ki. 
péntek reggel 9 órakor érkez- 
ek a német gyárosok Kolozs- 

irra. Jelentette a Mai Világ, hogy 

mulmányuton vannak, - Kolozs- 
ima érkezik. A gyárosok péntek 
bggel 8 óra 54 perckor érkeznek 

fapiddal és a Gyáriparos Szövet- 
ég vendégei lesznek. 

Ma éjjel 12 órakor lép életbe 
z uj menetrend és időszámitás, 
4jus 15 ével életbe lép az ujnyári 
jenetrend, melynek legnagyobb vál- 
hzását az képezi, hogy a fővonalon 
ó vonatok a középeurópai időnek 
legfelelően egy órával előbb indul- 
ak és érkeznek rendeltetési he- 
eikre. Ugyancsak ma lép életbe a 

tisztelettel üy-hátvééz 

izépeunrópai időszámitás is a vas- 
nál és az órákat ma éjjel 12 óra- 
egy órával hátrább igazitják. 

a Orvosi hir. Dr. Borsai Imre 
gyógyász-orvos rendelőjét Calea 
e obantilor 22. I. em. ala helyezte 
i Rendel 8-10, 3-5. Szegény 

mu betegeknek ingyen rendeles. 

A monarkisták provokációja 
ézte elő a spanyol zavargá- 
kat. Genfből jelentik: Loreux 
anyol külügyminiszter az Európa- 
uttság ülésére Genfbe érkezett. 
nemzetközi sajtó képviselőinek 
entette, hogy a zavargások nem 
Me megszervezett akció következ- 
nyei, Ezeket csak a monarkisták 
Wokációja idézte fel. A kormány 
Aa helyzetnek és a hatóságok- 
kutasitást ad a rendbontók fele- 
égre vonása tekintetében. 
öerlin-Hamburg 54 perc re- 
ögépen. Berlinből jelentik: 
We amerikai pilóta Berlinből 54 
c alatt Hamburgba repülit. Az 
wállitó gépeknek két, az ex- 
knek négyórás utja van ezen a 

Hsznapra itélték Hugenber- 
l Hugenberg német nemzeti- 
k vezert a porosz belügyminisz- 

mot gyanusitó cikkéért 20 napi 
adságvesztésre átváltoztatható 

! Ika pénzbüntetésre sujtották. 
eana hercegnő Velencében. 

.
 

.
 

c
 

k
z
é
 

ütéből jelentik: Ileana román 
nő Velencébe érkezett. Né- 
ap mulva várják Mária ki- 

tat1 miatt egyelőre még nem 

ezüstpénzt hoz forgalomba 
in Bécsből jelentik: Május 
forg, tétsillinges ezüstpénz ke- 
aomba Ausztriában, Mozart talné 

innacs képével és 1766-1981 

Razziát tartott a rendőrség a Széchenyi- 
téren és öt zsebmetszőt fogott el 

járás. Budapestről jelentik: 

tarra hajlamos időjárás vár- 

bb német gyáros, akik a vulkáni 

n. é. közönséget, hogy 
a mai naptól kezdődő- 

g az összes árait mélyen leszállitotta. 
sténként menü-rendszer lett bevezetve 
acsora 3 fogásból (előétel, sült, tészta) 

aki bellagioi 

(Kolozsvár). A mostanában mind 
gyakrabban előforduló zsebmetszé- 
sek miatt, Draghiciu rendőrigazgató 
tervbe vette, hogy minden hetipiac 
alkalmával szigoru razziát rendez 
a vásárosok között csatangoló kétes 
egzisztenciák ellen. A tegnap a 
Széchenyi-téren kezdte meg a rend- 
őrség a tisztitó munkát és már az 

Egy nap 

(Kolozsvár). Tegnap ugyancsak 
sok dolga akadt a rendőrségnek. 
Szinte óráról-órára történtek felje- 

llentések, hol betörésről, majd bi- 
ciklilopásról tettek jelentést és egy 
nő pedig arról siránkozott, hogy 
ridiküljét emelte el lakásából egy 

besurranó tolvaj. 
A krónika egyébként a követke- 

zőkről számol be: 
Gál Vilma, Str. Salciilor-ucca 15. 

szám alatti lakoshoz ismeretlen tet- 
tesek betörtek és szekrényéből hat- 

l ezer lejt vittek el. 

i 

értesiti a 

(London.) Tokioi távirat szerint a 
szoviet büntető expediciót inditott 
utba Konstantinowba keletszibériai, 
Amur-menti falu ellen, ahol Kwiat- 
kowszki atheista agitátor rejtélyes 

(Kolozsvár.) A Hóján van egy 2 
holdas legelő, ahol eddig a kardos- 
falvaiak, - akik tejgazdasággal 
foglalkoznak - legeltették marhái 
kat. Ezt a hatalmas területet a 
kardosfalváiaktól elvették és az 
ethnográfiai muzeumnak adták, 
amely itt néhány házacskát állita- 
tott fel. Ezen a területen egy Sze- 
benből hozott juhnyáj legel és köz 

(London.) Az Evening News gib- 
raltári jelentése szerint Andaluziá- 
ban a helyzet két nap óta állandóan 
igen kritikus. A kommunista agitá- 
torok által vezetett tömegek az 
ostromállapot elrendelése ellenére 

számos városban folytatlák gyujto- 
gató és romboló munkájukat. 

ünügyi 
Munkában a biciklitolvajok - Dolgoznak a betö- 

rők is - Divat lett a besurranó tolvajlás 

iiszemélyenként 20 
iüntetőexpediciót rendezett nszov 

egy agitáfor megölése miatt 

MAI VILÁG 

első órában öt közveszélyes zseb- 
metszőt füleltek le és 
ügyészségnek. 

Draghiciu rendőrigazgató az igen 
helyes preventiv intézkedéssel kap- 
csolatosan kijelentette, hogy a nap- 
pali razziát rendszeressé teszi és 
ezzel reméli, hogy eltakaritja a 
piac közveszélyes parazitáit. 

tals A e 
adtak áat az 

krónikája 

Özv. Balázs Józsefné, Majális- 
ucca 15. szám alatti lakos asztalá- 
ról pedig egy besurranó tolvaj emelte 
el 1052 lejt tartalmazó ridiküljét. 
Burz Sándor, kolozsvári lakosnak 

a Ferdinand-ut 35. szám alól emelte 
el a tolvaj a kerékpárját. 
Flamandru Traian, Király-ucca 

41. szám alatti lakosnak besurranó 
tolvajok autójáról elloptak két autó- 
belsőgumit, amelynek értéke egyen- 
ként ezer lej. 
A rendőrség minden egyes ügy- 

) ben meginditotta a vizsgálatot. 

F 
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DOUMER 
a francia köztársaság 

uj elnöke 
(Páris.) A köztársasági elnökvá- 

lasztó nemzetgyülésen 901 szava- 
zatot adtak le, Briand 401, Dou- 
mer szenátusi elnök 442 és Hen- 
nesey 15 szavazatot kapott. 
Az első választási menet ered- 

ményének kihirdetése után Tara- 
len kijelentette, hogy pártja a kö- 
vetkező menetben egysegesen Dou- 
mer szenátusi elnökre adja szava- 
zatát. Hasonló kijelentést tett Hen- 
nesy szenátor, volt közoktatásügyi 
miniszter is. 

Briand a második szavavás meg- 
kezdése előti bejelentette, hogy az 

elnökjelöltségtől visszalép 
s nyomban utána el is hagyta Ver- 
saillest. A baloldal a szavazásnál 
Marrané szenátorra kivánta adni 
szavazatát. A második szavazás 
Dnumer abszolut többségét hozta 
meg 556-3830 arányban. Doumer 
megválasztatása után fogadta a 
kormány tisztelgését. Hangoztatta, 
hogy 

párfokon felülállva óhajtja elnöki 
tisztét belölteni 

és az az óhaja, hogy Franciaorszá 
folytassa eddigi békepolitikáját 

és zenekara szolgál- 
tatja a zenét. Estén- 
ként parkettánc 

el 

körülmények között életét vesztette. 
A cseka emberei a falu papját és 
az egyházközség három vezető tagját 
kivégezték. 

Szebenből 602z0tt juGnyájlegel 
a Hójában, a kardosfalviaknalkk 

... 

meg nincs legelőjük 

falva lakosságának marhái éhen 
dögölnek, mert nincs hol legeljenek. 
A kardosfalvaiak még a nemzeti 
parasztpárti uralom alatt interve- 
niáltak ez ügyben a földmivelés- 
ügyi minisztériumba, ahol megigér- 
ték, hogy sérelmüket orvosolni fog- 
ják. Az igéret azonban csak igéret 
maradt és a kardosfalviak marhái- 

ben a legelő mellett fekvő Kardos- ] 

Gyükalás, fosztotntás, yüjtogatás 
lőárja ma is Spanyolországhan 

nak ma sincs legelője. 

Malagában, Sevillában és Cordová- 
ban a prefektusi titkár gyülés tar- 
tására engedélyt adott a kommu- 
nistáknak, akik 

a gyülés után aflakot intfézfek a 

rendőrök ellen. 

A karhatalom ekkor ujra fegyver- 

használatra kényszerült. 
Az ujabb sortüznek számos ha- 

loftja és sulyos sebesültje van. 
A lakosság hangulata izgatott, mert 
a rendet az elégtelen számunak bi- 
zonyult karhatalom csak ideig óráig 
tudja ugy- ahogy fenntartartani. Az 
egyházellenes akciók a mai nap 
folyamán kiterjeszkedtek Algezi- 
rászra és a környékén levő San 
Roccera és Aleirára is. 

Számos pap és apáca menekült 
ezekből a városokból Gibraltárba, 
hogy az angolok védelme alá he- 

lyezhessék magukat. 
A menekülők szerint a rendbontó- 
kat Moszkva zsoldjában álló mala- 
gai kommunisták vezették. Spanyol 
egyházi személyek kiszivárgása 
Frenciaország felé is folytatódik. 
Seguia toledoi biborosérsek, a spa- 
nyol hercegprimás Irannál átlépte 
a francia határt. 

Tizenhat ember pusztult 
el egy tüzvésznél 

(London.) Japán északi szigetén, 
Hekkaiden levő Tekachi-Tiewachi- 
ban mozitüznél 16 néző életét vesz- 
tette s mintegy harmincan kaptak 
égési sebeket. A tüz átterjedt a 
szomszédos házakra is. Nyolc lakó- 
ház elhamvadt, mielőtt a tüzet sike- 
rült volna lokalizálni. 

Ujabb puccs készül 
Mexikóban 

(London.) Mexico-Cityben Ortiz 
Rubio elnök rezsimje elleni össze 
esküvést lepleztek le. Számos letar- 
tóztatás történt. Luiz Cabera volt 
pénzügyminisztert, akit a puccski- 
sérlet ertelmi szerzőjének tartanak, 
deportálták.
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futára 
Történelmi korraj2 

László 

(106.) 
Rögtön sejtette, hogy valami tör- 

tént barátnőjével. 
- Mi az Edith ? 

veled?.... 
- Jőjj azonnal haza .... 

togta felindultan Edith. 
Ekkor Lola lépett a két leány 

mellé. Ő már be volt avatva Büch- 
ler Ottó tervébe, tudta, miért ma- 
radt el a kapitány Edithtel a kert- 
ben. 

Kérésére Editn nem távozott 
azonnal el, hanem ott maradt még 
továbbra is a vendégszerető ház- 
ban. De az arca ezentul is sápadt 
volt, szemeiben kialudt a láng. 

Büchler egész este nem jelentke- 
zett. Leült egy padra, egy fenyő 

És nem mozdult meg onnan 
egész addig, amig érte nem mentek. 

Lola, amikor megpillantotta Edith 
feldult arcát, nyomban tudta, hogy 
mi játszódhatott le Büchler és a 
fiatal leány hözött. Kissé csalodva 
nézett barátnőjére, mert fájt neki, 
hogy unokatestvére nem tetszik 
Edithnek. Igy a tervbevett házasság 
tüstbe ment. 
Egy negyedórai ottartózkodás után 

Edith és Inez felöltözködtek, hogy 
eltávozzanak. Ekkor már Büchler 
is ott volt. Mintha mi sem történt 
volna, mosolyogva nyujtotta kezét 
a leánynak, pedig a szive majd 
megszakadt. 
Utközben Edith mindent elmondott 

Ineznek. A spanyol leány némán, 
lehajtott fejjel hallgatta barátnőjét 
s amikor Edith befejezte szavait és 
ezzel a kérdéssel fordult Inezhez: 
helyesen cselekedtem-e ?, Inez csak 
ennyit mondott: 
- Büchler igen kedves és 

retetre méltó férfi.... 
Most mind a ketten elhallgattak. 

Elhallgatva mentek egymás mellett. 
Edith állandóan Klapkára gondolt 
és folyton összehasonlitást tett 
Büchler és a magyar kapitány kö- 
zött. 

Máskor mindég jókedvvel, szele- 
sen mentek be Csapóné asszony 
házába, ma azonban ugy mentek 
fel a lépcsőkön, mintha mindkettő- 
jüknek az orra vére folyt volna. 
Amikor az özvegyasszony megpil- 
lantotta a két némán közeledő le- 
ányt, csipőre tette a kezét és igy 
ezőlt hozzájuk: 
- Na mi az?....igy kell haza- 

jönni egy mulatságról?.... 
Alig köszöntek, mindketten szo- 

bájukba siettek és lassan öltözköd- 
tek át. Csapóné asszony egy ideig 
türelmesen járt fel és alá, aztán 
benyitott Inez szobájába. Kiváncsi- 
ságát nem tudta legyőzni. érdekelte, 
hogy mi történt Schwarizenbergék- 
nél.... 
- Beszélj már, mi vette el eny- 

nyire a kedveteket?.... 
Inez medfordult és egyetlen mon- 

datban elmondotta Schwartzenber - 
géknél töltött egyetlen este törté- 
netét. 
- Büchler kapitány, a tábornok 

unokaöccse megkérte Edith kezét. 
Csapóné asszony felcsattant. 
- Remélem, Edith visszautasi 

irta: Kovách 

sut- 

sze- 

- DLithatja kedves néni a haza- 
jövetelünkből. Egy mennyasszony 
nem jön ilyen lógó orral haza. 

Az özvegy asszony arca felderült. 
Hála Istennek! 

(Folyt. köv.) 

0 E 

Emhermés 
(London. Burmában tovább foly- 

nak a harcok az angol karhatalom 
és a felkelők között. A karhatalom 
részéről két gyalogsági zászlóalj és 
ezerszáz főnyi rendőrcsapat vesz 
részt a harcokbann 
Az eddigi harcoknak 

zűrlás tolyik Rurmában 

4 madások során gyilkoltak meg. 
legalább ! 

yatkemeiorneg 

czer emberélet esett áldozatul. Eze 
között van mintegy száz an ol 
községi előljáró és hivatalnok, 80 
ket a felkelők rajtaütésszer aki 
végrehajtott s előre nem sejtet 1 8 

Aprónirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 1 50 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 15 lejj- Állástkeresők feláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre tizetendő 

miztos poloskahalál. 85 lei üvegje. 
Kapható Iemeter C. gyógyszertárában, 
Ciúj, C. Motilor 2. 

Szobafestő minták kölcsön kap- 
hatók. Festést részletre is válla- 
lok. Str. Tanarilor 15. Drágan. 

Figyelem! Nagy zálogházi arverezés 
lesz folyó hó 18-án a Calea Victoriei (Kos- 
suth Lajos-utca) 25. és 16. számok alatt, 
Ávrverezés napján hosszabbitani nem lehet. 
Igazgatóság. 

Miadók Főtér és Unió-utca sarkán a 
Schultz-virágüzlet feletti emeleti helyiségek, 
irodának kiválóan alkalmasak, További fel- 
világositást nyujt az ugyanazon épületben 
levő róm, kath. Egyházközség gazdasági 
hivatala. 

Majdnem uj gummikerekü egyes fogat 
és egy vadonatuj diógyökér ebeédlő eladó. 
Calea Motilor 181. 

vVarroleány lelvétetik. Milos Kötő u.1-a. 

Két egymásba nyiló butorozott 
szoba fürdőszoba használattal ki- 
adó. Str. Minerva 7. 

Hrodának vagy raktárhelyiségnek egy 
különbejáratu szoba azonnal kiadó Unió-u 8 

A HMorona-sörkertben, ahol az 
Ursus-sör csak 7 lei, minden este Gyalárdi 
Virág Lajos énekes cigányprimás hangver- 
senyez. 
szeeza zeo zzzzz e 

Uj orih. kóser Étierem nyili 
Cluj, C. Reg. Ferdinand 37. 
hol izletes hazikoszt, kitünő italok 
olcsó árban lesznek felszolgálva. 

Tulajdonos: s. Demisc
h. 

Lapárusit [ 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

a 4 

Mai Világ 
Hallott Ön 

KINCS 
ruSőaárubás favaszi 
dumping árairól? 
1000 drb férfiöltöny dara- 
bonként 300 leilért lesz 

elárusitva 

Cluj, Széchenyi-tér 6. szám. 

hol legolcsóbban vásárolhat 
trenchoattek, öltönyöket és 

gyermekruhákat. 

eseseesseses esvess E 
a 

Női divat : 
eeseeeseeeseeeeseeeeseses 

ő5 divatkülönlegességek 
Szabó lenő nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579 

Gólya-Aruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényiu.) Telelon: 9-57. 

els n s . e 

Férfi divat 
oooosooonanoooonoooooÍonononona 

annM Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság, Piata Unirii (Főtér) 14 

Katz lai Kész férfi és gyermek- 

és Fia ruharaktár Mériékutáni 
szabóság. P. Unirii (Főtér) 10. Telefon 8.35 

meseeseseesee 

e Izletes késer házikovsztot e 
e jutányos árban kaphat e 

bent és kihordásra 

e Grünmé e rümnmmé : 
Cluj, Teleki-ucca 2. szám e 

az udvarban e 

mesesgeeeeesem 

Ingyen talpalunk 

ttá 

nálunk vett cipőt, három- 
havi talpgarancia mellett! 

Női és férfi cipőink 
a legelegánsabbak és leg- 
olcsóbbak 

„SIK cipőüzem 
CLUJ, Cal. Regele Ferdinand 59. 
(Zsidó templommal szemben.) 

Kérjen talpalójegyet! 

Legjobbminőségü 

rü, aő. Cipók 
legelesébb bevásárlási helye 

HELLERLAJOS 
CLUJ, FŐTÉR 30. 

.. 30L. 

.20. 
Minden este marosvásárhelyi 
Filekkenés Vargabéles" 

mHizlingbor kivitelre.. 16 . 

Kerekes étteremhen 
Erzsébet-ut sarkán 

mMáromfogásos ebéd 
vacsora 

Danaanianononmonoanoananona 
. " . D 

E Kötött-szövöttáru ő 
Dnonanoanoanonooanooanonano 

kötött és szövött áruk gyári le- 
Blatt rakata, ahol legolcsóbban sze- 
rezhet be harisnyát, keztyüt és kötött árut 
Főtér 18 

Moskovits és Társa konyha- 

n
o
n
 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

emmaaagemeeagoa samssamsamsaassana 
a 

. 

KRönyv-papir 
I] 
aasossssasaasa smsasmsasaassamaon 

Könyv- és papir- 
Keszey Albenrt kereskedése, an- 
tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemü, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, irásszerek, 

e
s
e
l
a
l
 

rajz-, műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

hiszi, ha mondom, kiváncsi 
rá, hoggan fog kialakulni az uj [ 
mány a választások után, telinty 
hogy a Miberálisok oly hészsége 
veltek részt a választási paktumbani 

Karcsi és Laci minden héien ha 
nak husz lejt a papájuktól, hogy a 
sporkasszába tegyék és aztán maji 
szép születésnapi ajándékot vehesy 
nek egymásnak. Egyszer csak Kara 
sirva fut az apjához. 

a papa. 

Karcsi - a Laci az ő huselejeséti 
mindig az én kasszámba dobja. 

ől 

Cluj- Kolozsvár, május 15 

Hogadjunk... 

ai 3 

- Fogadjunk Pancser, 

gyol 
0. pi 

ind 
bor Mindjárt megmagyarázoy 

Buka 

nap 

bat T4 
édet t 
lette, 

a korr 

ulajdo 

,No mi bajod, facskám ?* - kén 

„Papa kérlek, panaszkodo 

- Értem, szóval a liberálisoki Igi 
a Jorga kasszájába dobják az ő sm it 
vazataikat, hogy azután abból as ora a 
Jorgának nekit kelljen szép szüle ilni : 
napi ajándékot adni? u fel 

gáció. Berlinből jelentik: A bin 
dalmi minisztertanács 
Genfben napirendre kerülő külpel 
tikai kérdések megvitatását. A k 
vetendő 
teljesen egységes állásfoglalás ali 
kult ki. Curtius és a német del 
gáció délután elutazott Geníbe. 

felszere- 

radunk. 
- Egyész biztos, hogy ebben mi kormá 

Mtörvé 
gy hil 
A tov 
jelent 

Genibe utazott a német dele 

befejezte 

a vála 
közölt 

hjd ar 
vényt 
parl 

erint 

magatartás tekintetébe 

az uj 
első le 
tási 

A pre 
éi e 
itti é 
nyit j 
egyéik 

Nagy áresés 
lett a férli- 
ruházkodás- 
bamn 
A férfiszabó munka- 
nélkütieknek mumnkát adó 

Modern uri- 
szabóságnál 

Cluj, Piata Unirii 13.I. em. 
(második lépcsőfeljárat. 

Alább következnek rendk 
vül olcsó áraink: 

Egy öltöny komplett 1ért
t 

ruha, mére 4 zerii 

apju, igemn tar 0 

ze 12em 1800 lejtől 
öltő Egy komplett 1 leitől 

Jorgái 
gja is 
0 Val 
hescu 

Iban E 

ig a 
enzéki 
Jes er 
Haszta 
NMifegz 

készités 
00 lel 

Egy öltöny fason 

jel 
Egy felöltőkészités 700

 

Angol és kót szövetekből késziet 
ruhák is meglepő olcsó áron 516 
hetők be. Fiuruhák rs avgol rbil 
bátok szakszerüen, jutányos 
készülnek, Az érdeklődő ura 
mét felhivjuk, hogy a 
bizalommal keressék föl eze! 

ményt, mert ott minden 1 

megfelelően, kifogástalanul 
kiszolgálva, annál is inkábl ggszette 
szabászat vezetésére az orszi zak 

ismert Katona János szabászat! as 
raja tanár urat kértük fel, aki tell 
garanciát vállal a megren 
hákért. gptel 

Kivaló tiszte 
Modern Uriszab dol 

cluji, kimondottan 1611 
gozó munkanélküli fára 
szabó munkások mű 
jelontkezhetnek. 

ettol: 

Tip. LYCEUM"-nyomda, Cluj, Str. Regina Maria 12. - Teleton: 11-45 


